Skoda Karoq
(2018 >)

Bremssysteme



Karoq 2018 >, Karoq 2020 >
Bremssysteme - Ausgabe 07.2022

SKODA

Inhaltsverzeichnis

00-Technische Daten . ............ .. . . ittt
1 Sicherheitshinweise . .......... ... . i i e
1.1 SicherheitsmalRnahmen bei Arbeiten an Fahrzeugen mit Start-Stopp-System . ... ..
1.2 SicherheitsmalRnahmen bei Probefahrt mit Priif- und Messgeraten ...............
2 Kennzeichnung . ... . . e e e
21 Zuordnung der PR-Nummer -Bremse ...... ... ... .. . . . . .
3 Technische Daten .. ... ... ... . i et
3.1 Technische Datender Bremse .. ... .. . . . i
4 Bremsprifung .. ... ...t e e e
4.1 AllgemeEINES . ...
4.2 Fahrzeuge mit Frontantrieb priifen . ...... ... ... ... . . . .. . .. . . . . . ...
4.3 Fahrzeuge mit Allradantrieb priifen .......... ... ... .. . . . . . . . .
44 Feststelloremse prifen . .......... ... . . . e

45 - Antiblockiersystem . ... ... .. e e
1 Allgemeines . . ... e
1.1 Reparaturhinweise flr Arbeitenam ABS . ... .. ... ... . . .
2 Einbauortelibersicht .. ....... ... . i i e
21 Einbauortelibersicht - ABS/ESP ... ... . .
3 Steuergerat und Hydraulikeinheit ........... ... ... ... ... ... . i ..
3.1 Montagelbersicht - Steuergerat und Hydraulikeinheit . ........................
3.2 Steuergerat fir ABS J104/Hydraulikeinheit fir ABS N55 aus- und einbauen .......
3.3 Steuergerat von der Hydraulikeinheittrennen ...............................
3.4 Steuergerat an Hydraulikeinheitanbauen ........... ... ... ... ... ... ... ....
4 £ T T = o
4.1 Montageubersicht - Drehzahlfthler an der Vorderachse . ......................
4.2 Montageubersicht - Drehzahlfuhler an der Hinterachse . .......................
4.3 Bremsdruckgeber aus- und einbauen ......... . ...
4.4 Schalter firr Feststellboremse aus- und einbauen .............................
4.5 Sensoreinheit fir elektronisches Stabilisierungsprogramm G419 aus- und einbauen
4.6 Drehzahlfihler vorn G45/G47 aus- und einbauen ............. ... .. ... ......
4.7 Drehzahlfihler hinten G44/G46 aus- und einbauen ...........................

46 - Bremse, Bremsmechanik .......... ... . . .
1 Vorderradbremse ... ... e e e
1.1 MontageUlbersicht - Vorderradbremse . ... ... . . . . . .
1.2 Bremsbeldge aus-und einbauen . ..... .. ...
1.3 Bremssattel aus- und einbauen, Bremsevorn ... ... .. ... . ... ...
14 Bremsscheibe aus- und einbauen, Bremsevorn .......... ... ... ... .. ... .....
1.5 Warmeschutzblech fir Bremse aus- und einbauen, Bremsevorn ................
2 Hinterradbremse . ...... ... . i e e
21 MontageUlbersicht - Hinterradbremse . ......... ... . ... .
2.2 Bremsbeldge aus-und einbauen . ..... .. ...
2.3 Bremssattel aus- und einbauen . ... ...
24 Bremstrager aus- und einbauen . ....... ...
25 Bremsscheibe aus- und einbauen . ... ... ...
26 Warmeschutzblech fir Bremse aus- und einbauen ...........................
3 Feststellbremse .. ... ... ... i e e e
3.1 MontageUlbersicht - Feststelloremse . ......... . ... .
3.2 Steuergerat fur elektromechanische Feststelloremse J540 aus- und einbauen .. ....
3.3 Feststellmotor V282/V283 aus- und einbauen ......... ... ... .. ... ... ... ...

ONNNN WW NN =2 =

—_
o

A
[eNe]

RGN
A~ b

WWN =
Na =S NN

AP DDMADAMDA
WWMNNN-O0OO0

46
46
48
53
58
... 59

... 61
... 61
63
... 10
R £4)
e T7
77

... 79
.79

81

81

Inhaltsverzeichnis |



SKODA

R 4

Karoq 2018 >, Karoq 2020 >
Bremssysteme - Ausgabe 07.2022

4 Bremspedal .. ... ... e 84
4.1 Montagelbersicht - Bremspedal . ...... ... ... . . . . 84
4.2 Lagerbock aus und einbauen ... ... ... 88
4.3 Bremspedal vom Bremskraftverstarkertrennen . ...... ... ... ... . . L, 92
4.4 Bremspedal mit Bremskraftverstarker verclipsen ......... ... ... ... ... . .. 93
4.5 Bremspedal aus- und einbauen ... ... ... 94
47 - Bremse, Bremshydraulik .............. ... ... ... ... . . .. 97
1 Bremssattel VOrn ... ... ... e 97
1.1 Montagelbersicht - Bremssattelvorn .. ... .. ... ... . . . . . 97
1.2 Bremssattelkolben aus- und einbauen . ....... ... 98
2 Bremssattel hinten . ...... ... ... . e 103
2.1 Montagelbersicht - Bremssattel hinten . ...... .. ... .. ... . .. .. . . 103
2.2 Schutzhiille aus-und einbauen . ... ... ... . . . . 104
3 Bremskraftverstdrker und Hauptbremszylinder . ............. ... ... ... ... ... ... 107
3.1 MontageUlbersicht - Bremskraftverstarker und Hauptbremszylinder . ................. 107
3.2 Bremslichtschalter aus- und einbauen .. ... ... ... ... ... ... ... .. 113
3.3 Bremskraftverstarker aus- und einbauen .. ..... .. ... 117
3.4 Hauptbremszylinder aus-und einbauen ....... ... .. ... .. ... ... . .. . . . . ... 146
3.5 Bremskraftverstarker auf Funktion prifen . ...... ... ... .. .. ... . .. i 156
4 Unterdrucksystem ... ... ... s 157
4.1 MontageUlbersicht - Unterdruckpumpe, mechanische Ausfihrung .................. 157
4.2 MontageUbersicht - elektrische Unterdruckpumpe .. ......... ... ... .. ... ... ... ... 157
4.3 Montageulbersicht - Unterdruckpumpe .. ... ... . . 163
4.4 Rickschlagventil prifen .. ... ... . . e 163
4.5 Drucksensor fur Bremskraftverstarkung aus- und einbauen .. ...................... 164
4.6 Unterdrucksystem prifen . ... .. ... . 165
4.7 Elektrische Unterdruckpumpe aus-und einbauen ......... ... ... ... ... ... ... .... 171
5 Bremsleitungen . ... .. ... .. e 176
5.1 Bremsleitungen in Stand setzen . ... .. .. 176
6 Hydrauliksystem . ... .. . e e e e 182
6.1 Allgemeine Hinweise zur Bremsfllssigkeit .......... ... ... ... ... ... . ... . . ... ... 182
6.2 Hydrauliksystem normal entliften . ............ ... .. ... . . . . . . . . .. 182
6.3 Hydrauliksystem nachentllften . ....... .. ... .. . . . . . . . . 187
6.4 Dichtigkeit prifen .. ... ... 188
Il Inhaltsverzeichnis



Karoq 2018 >, Karoq 2020 >
Bremssysteme - Ausgabe 07.2022

1 - Bremsleitung

a

Q

vom Hauptbremszylin-
der (Schwimmkolben-
kreis) zur Hydraulikein-
heit ABS

Erkennungsmerkmal: &
6 mm und Rohrschrau-
be mit langem Gewinde
M12 x 1

14 Nm

2 - Bremsleitung

Q

Q

vom Hauptbremszylin-
der (Druckstangenkol-
benkreis) zur Hydraulik-
einheit ABS

Erkennungsmerkmal: &
6 mm und Rohrschrau-
be mit langem Gewinde
M12 x 1

14 Nm

3 - Bremsleitung

Q

Q

a

zum Bremssattel hinten
rechts

Erkennungsmerkmal: &
5,25 mm und Rohr-
schraube mit langem
Gewinde M12 x 1

14 Nm

4 - Bremsleitung

a

a

Q

zum Bremssattel vorne
links

Erkennungsmerkmal: &
5,25 mm und Rohr-

schraube mit langem

HLS-10260

Gewinde M10 x 1
14 Nm

5 - Bremsleitung

O zum Bremssattel vorne rechts

Q Erkennungsmerkmal: & 5,25 mm und Rohrschraube mit langem Gewinde M12 x 1

Q

14 Nm

6 - Bremsleitung

O zum Bremssattel hinten links

Q Erkennungsmerkmal: & 5,25 mm und Rohrschraube mit langem Gewinde M10 x 1

a

14 Nm

7 - Hydraulikeinheit fir ABS -N55- mit Steuergerét fir ABS -J104-

aus- und einbauen = 3.2 Ur ABSJ104/Hydraulikeinheit fir ABSN55 aus- und einbauen®, Seite 21
Steuergerat von der Hydraulikeinheit trennen = v3.3 on der Hydraulikeinheit trennen®, Seite 35
Steuergerat an Hydraulikeinheit anbauen = a3.4 n Hydraulikeinheit anbauen®, Seite 37

Anzugsdrehmomente Befestigungsschrauben fir Steuergerat fir ABS -J104- Pos. 3 = -3.1.1 Steuer-
gerat und Hydraulikeinheit, Linkslenker®, Seite 17

8 - Halter
9 - Schraube

Ooo00O0

a

8 Nm

20 Rep.-Gr.45 - Antiblockiersystem




Karoq 2018 >, Karoq 2020 >
Bremssysteme - Ausgabe 07.2022 u

— Bremsleitungen und Gewindebohrungen sofort mit Ver-
schlussstopfen aus Reparatursatz -1HO 698 311 A- ver-
schlieRen.

— Die Bremsleitungen (fiir Bremssattel) -1- bis -4- kennzeich-
nen, abschrauben und mit Verschlussstopfen aus Repara-
tursatz -1HO 698 311 A- verschlieRen.

— Hydraulikeinheit fur ABS -N55- mit Steuergerat fur ABS -
J104- -1- in -Pfeilrichtung- aus den Dampfern herausziehen.

N45-10247 |7
—

]

Hydraulikeinheit fur ABS -N55- mit Steuergerat fur ABS -
J104- moglichst tief am Aggregatetrager absenken.

Fahrzeug anheben.
Fir Fahrzeuge mit Stand- und Zusatzheizung

— Halter -Pfeile- im Fahrzeug von der Hydraulikeinheit fir ABS
-N55- abbauen.

Fortsetzung fiir alle Fahrzeuge

— Hydraulikeinheit fir ABS -N55- und Steuergerat fir ABS -
J104- unten aus dem Fahrzeug herausnehmen.

3. Steuergerat und Hydraulikeinheit 29



Karoq 2018 >, Karoq 2020 >
Bremssysteme - Ausgabe 07.2022

4.2 Montageibersicht - Drehzahlfiihler an

der Hinterachse

= -4.2.1 Drehzahlfiihler an der Hinterachse, Verbundlenkerach-

se“, Seite 41

= -4.2.2 Drehzahlfiihler an der Hinterachse, Mehrlenkerachse®,

Seite 41

421 Montageiibersicht - Drehzahlfiihler an der Hinterachse, Verbundlenker-

achse

1 - Radnabe mit Radlager

Q Sensorring fiir ABS ist
in der Radnabe einge-
baut

2 - Aggregatetrager

3 - Drehzahlfiihler hinten -
G44-/-G46-

4 Zuordnung = Elektron-
ischer Katalog der Ori-
ginalteile

Q vor dem Einsetzen des
Fihlers die Innenfla-
che der Bohrung rei-
nigen und mit Heil3-
schraubenpaste -G 052
112 A3- bestreichen

U aus- und einbauen =
h4.7 inten G44/G46
aus- und einbauen®,
Seite 43

4 - Schraube

0 8Nm

A45-10200

422 Montageibersicht - Drehzahlfiihler an der Hinterachse, Mehrlenkerachse

4. Sensoren 41




